KBAQPATHBIE
YPABHEHUSA

Meau ypoka:
-3aKpenuTh 3HAHUA YYALIUXCH, MOJyYeHHbIE NPH U3YYeHUH TeMbI;
- IO3HAKOMMUTH € UCTOPUEH KBAJAPATHbIX YPABHEHMU;

- MCCJIe0BATH 3aBUCHMMOCTH MeK1y K03 duumeHTaMi U KOPHAMH KBaJpPaTHOI O
YPaBHeHHUH.

- CMOCOOCTBOBATH BBLIPA0OTKE Y HIKOJbHUKOB KeJTAHUS U MOTPEOHOCTH
o01eHus u3yda s TPYAOJIIO0USI, MATEMATHYECKOM




IIVIAH YPOKA

. Opranu3anOHHbIA MOMEHT.

. YCTHBIE YIIPAXKHECHUS.

. TecT (¢ caMonpoBEpKON).

. UcTopuueckue CBEICHUA.

. Pemmenne kBajpaTHbIX ypaBHEHUH 110 (hopmyIie.

. I3yueHune 3aBUCUMOCTH MEXAY KO3 PUIIMEHTaMH U
KOPHSAMHU KBAJAPATHOTO YPABHECHUS.

. ITpoBepka qoMaIIHero 3aaaHusl.
8. Utor ypoka. Jlomaninee 3a1aHue.
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JTa TeMa OYCHb Ba)KHA ISl U3YUYECHUSI Kypca MATEMATUKH CPEAHEN IIKOJIbI.
YMeHue ObICTPO, pallMOHATIBLHO Y MTPABWIIBHO PEIIATh KBaJAPATHBIE YPABHEHUS
oOJieryaeT MpoXoXKJAEHUEe MHOTUX TeM Kypca maTeMatuku. Hanpumep, ipu
U3YUYECHUH CIEAYIOIIUX TEM:

pEIIEHUE 3a/1a4 Ha COCTABIICHUE KBAJAPATHBIX YPABHCHUN;

pa3yioKeHHEe KBaJIpaTHOTO TpeXujeHa Ha MHOXKHUTEIHU, KBaJapaTHas QyHKIMS U
e€ rpadMK; HEPAaBEHCTBA BTOPOM CTENIEHU C OJIHOM MEPEMEHHOI;

TPUTOHOMETPUIECKUE YPABHECHUS U HEPABEHCTBA; MPUMEHEHHUE MTPOU3BOIHOM
K UCCJIEOBAaHMIO (DYHKITUH;

WHTETPAa, IJIOIAlb KPUBOJIMHENHOW TPAICIUN; UPPALTUOHAIBHBIE
YpaBHEHUS;, TOKA3ATEJIbHBIE YPABHEHUS U HEPABEHCTBA; JIOTAPU(PMUUECKUE
YpaBHEHHUS U HEPABEHCTBA.




YCTHbLIE YITPAJXKHEHWSI

1. Vkaoswcume koagppuyuenmuol 6 K6adpamuom ypasHenuu.
-4x2-9x+5=0.

2. Pebsima, 30ecb vl guOUme ypaeHeHus, OnpeoeeHHble N0 KaKkoMy-mo npusnaxy. Kak evl dymaeme, kaxoe u3
VPAGHEHUTi U3 9MOLL 2PYNNbl AGNAEMCs TUUHUM?

a)2x2—-x=0;

6) x2-16 = 0
B)4x2+x -3 =0;
r) 2x2=0;

a)x?—5x+1=0;
0) 9x2— 6x +10=0;
B)x?+3x-5=0;
r)x2+2x +1=0.

3. Vkaowcume npasunvuviii omeem npu pewienuu ypagHeHus
x>+5=0
a) pelICHHs HET;
6) + \-5;
B) £V 5.
4.Haszosume KopHU K6AOPAMHO20 YPAGHEHUS
x2—4x+4=0
a)2;-2;
0) 2;




TECT

1.Kakoe u3 ypasnenuii agnaemcs K6aOpamuvim?
A 3x6-5x+2=0 C.0x*-15x+1=0
B.9x+3x2-10=0 D.5x2+27/x+1=0

1.Kakoe u3 ypasrenuii sgnaemcsa K8aopamuovim?
A. 0x%+5x-3=0  C.2x*+7/x+3=0
B. 3x+x2-10=0 D. 4x3-2x+5=0

2. Cocmasbme kgadpamuoe ypagHeHue no e2o Ko3ghguyuenmam a,
6,C:

a=-2; b=3,5; ¢c=0,75.

A. -2x%-0,75x+3,5=0  C. -2x>+3,5x+0,75=0

B. 3,5x2-2x+0,75=0 D. -2x%+3,5x-0,75=0

2.Cocmasbme k8adpamHoe ypasreHue no e2o Koappuyue
6,C:

a=-8; b=0,5; c=5,3.
A. -8x2+5,3+0,5=0
B. -8x2-0,5x+5,3=0

C. 0,5x%+8x+5,3=0
D. -8x2+0,5x+5,3=0

3. Vkaoicume xoagppuyuenmoi 6 keadpamunom ypasHenuu:
-5x%+3x-2=0.

A. a=-5, B=3, ¢c=2
B. a=-5, =3, ¢c=-2

C.a=-5, B=-3, c=-2

3. Vkaoicume xoaghgpuyuenmor 6 kadpamuom ypasHeHuu:
-3x2-5x+2=0.

A. a=-3, B=H, c=2
B. a=-3, B=5, ¢c=-2

C. a=-3, B=--5, c=2

4. Ilpueeoume K 6udy k6adpammnozo ypasnenus ax’+bx+c=0:
-4x-3x2+5x2=T7
A. 2x%+4x+7=0
B. -8x%-4x-7=0

C. 2x2-4x-7=0

4. Ipuseoume k 6udy keadpammozo ypaenenus ax’+bx+c=0:
2x2+3x-7x°=8

A. -5x%+3x+8=0
B. -9x2+3x-8=0

C. -5x%+3x-8=0

5. Boibepume cpedu ypasrenuii HenoiHbvle K8AOpammubvle yPagHeHUs!

1)3x3=0; 2) x2+4x=192; 3) 7x2-3=0; 4)52=10y; 5)x2=6.
A 123 C.3,4,5
B.23 D.2,3,4,5

5. Buibepume cpedu ypasHenuil HenoiHvle KeaOpammubvie ypasHeHUs:
1)1-4y2=0; 2) 7a-14=0; 3) 4x-12=3x?; 4)x*=5; 5)7a*=14a.
A. 1,23 C. 1,345

B. 1,4,5 D.45

6. Cxonbko KopHetl umeem ypasuenue. -5x>+3x=0 ?
A.nBa B.omun C. HeT KopHel

6. Croanvko kopueti umeem ypasnenue: 3x*-7x=0 ?
A. nBa B.omun C. HeT KopHEl

7. Pewume nenonnoe keadpammoe ypasnenue: —x>-5=0
A.-\V5 B. -V5:V5 C.V5 D. Her kopHeii

7. Pewwume nenonnoe keaopammuoe ypasnenue: x*+6=0
A. V6 B. -N6:N6 C.\6 D. Her kopHeii

f. Pewume ypasnenue: (y-6)?=0

8. Pewwume ypasnenue: (x+5)>=0

9. Bwioenume xeéaopam osyunena: x*-4x+3

9. Bwioenume xeéaopam osyunena: x>-6x-1




CAMOITPOBEPKA

1 BAPUAHT

2 BAPUAHT
1.B 1.B
2.C 2.D
3.B 3.C
4.C 4.C
5.C 5.B
6.A 6.A
7.D 7.D
8. y-6=0 8. x+5=0
y=6 X=-9

9. X2-4x+3=(x2-2-x-2+22)-4+3=(x-2)?-1 9. X2-6x-7=(x*-2-x-3+3%)-9-7=(x-3)*-16




A3 UCTOPUHA

HenonHbIe KBasipaTHBIC YPAaBHEHHS M YaCTHBIC BUIBI MTOJTHBIX KBAJPATHBIX ypaBHEHUH
( x2-x=a ) yMeNnu pelath BaBWIOHSAHE (IPUMEPHO 2 THICAYHM JIET 10 H.3.). Hexoropsie
BUJBI KBAJIPATHBIX yPaBHEHUN MOTJH pENIaTh JAPEBHErPEUCCKUE MATEMATHUKH, CBOJS
X PENICHHUS K TeOMETPUYECKUM TocTpoeHusM. [Ipuemsbl pemieHus ypaBHEHUH Oe3
oOpameHuss k reomerpun 1aét Juodant Anekcanmpuiickmii (Il B.) B KHHMrax
«ApudMeTrKa», KOTOpbIE 0 HACTOAIIETO BpPEMEHHM HE COXpaHWIHCh. [IpaBmiio
pelleHnss KBaJpaTHLEIX YpPaBHEHUH, NPUBEAEHHBIX K BHAy ax’>+Bx+c+0, roe a>0, man
uHaniickuii yaensii bpaxmarynra (VI B). B Tpakrare «Kurtab amp-mkedp Baib-
MyKabala» XOpe3MCKHA MaTeMaTHK allb- XOpPEe3MHU Pa3bsiCHICT MPUEMBI pPEHICHUS
YPaBHEHUM BUJA :

ax?2=BXx, ax?=c¢, ax?+c=BX, ax?+BXx=c¢, BX+cC =axZ

(a, B, C — MOJIOKUTEIBHBIEC YKCIIA).

OO0iiee paBUIIO PEIICHUs KBaAPAaTHBIX YpaBHEHHM, MPUBEAEHHBIX K BUAY X° + BX = C,
Obu10 chopmyaupoBaHo HeMmenkuM MaTtemaTukoM M. Iltudenem (1487-1567). Iocie

TPYIAOB HuaepiaHiackoro maremaruka A. JXwupapa (1595-1632), a taxke JlekapTta u
HproToHa criocob penieHns KBaJpaTHbIX YPaBHEHUH MIPUHSIT COBPEMEHHBIN BUJ.




Pelnenne KBaApaTHLIX YPaBHEHHHA 0 GOPMY.JI

x?-3
1) — -6x=25.
2
2) (x-2)°=3x-8.
3) x*+9x+14=0.
4) 10x2=0,6-5x.
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3aBHCEMOCTDL MeXKAY KOYPPHIHEHTAMHE H KOPHAMH
KBaJApPAaTHOI0 YPaBHEHHSA
(k03 PHIHEEHT NPH KBAAPATE HEH3BECTHOIO JOJ/IKEH
OLITH MOJIOKHTEILHBIM)

3naxu koaghpuuuenmos

3Haku KopHet

a>0 b >0 c<0 Pasubie; 0OJbIINHA 10 a0COMOTHON BEJTUYUHE
OTpHUIIATEIICH

a>0 b<0 c<0 Pasubie; 0OJbIINNA 10 A0COMOTHON BETUYUHE
MIOJIOKUTEJIEH

a>0 b>0 c>0 OnuHakoBEIC: 00a OTPUIATCIIHHBIC

a>0 b <0 c>0 OnuHakoBbIe: 00a MOJI0KUTENbHbBIE




SAJAHUE. JOKAXUWUTE, UTO IT1PA1 JIOBOM 3HAUYEHHNU K
VPABHEHUE 3V2-KVY-2=0 UMEET IBA KOPHJI.

HeoOxoauMocTh periath ypaBHEHHUS €111€ B JPEBHOCTH OblIa BhI3BAaHA
NOTPEOHOCTHIO pelllaTh 3a7a4M, CBSI3aHHbBIC C HAXOXKJICHUEM IUIoIIaach
3€MEJIbHBIX YYaCTKOB M C 3€MJITHBIMM paO0TaMHU BOEHHOTO XapakTepa, a TaKkKe ¢
Pa3BUTUEM ACTPOHOMHUHU M CAMOW MATEMATHUKH.




JloMaminee 3anaHHe

*  No540a, Ne54406.

*  He pewas ypasneHnue, onpedenumo umeem ju OHO KOPHU UIU Hem, ONpeodeaums 3SHaKu
KOpHell, eclu 3HaAKU pa3Hble, HA36amb 3HAK O0NbULE20 N0 MOOYTIO KOPHSL!

a) 4x2-7x-11=0;

0) x%+2x-15=0;

B) Xx>+3x+9=0.
e 3amaua:

K Hosomy 200y 6 cemve Heanogvix Kaxicowvili npucomosus LoOapox, Karcoomy u3
OCMAIbHBIX YIeH08 cemblU. Bce2o noo enxoii okazanocs 30 nooapkos. CKOIbKO UleH08
8 cemve Heanogwvix?




